

由郑州市教育局主办、郑州市教育对外交流协会承办，郑州联大教育集团独家冠名及协办的“联大杯”第七届郑州市青少年外语大赛颁奖典礼，3日在郑州一中举行。郑州市教育局、郑州联大教育集团、郑州市教育对外交流协会等相关负责人，郑州枫杨外国语学校等校领导及媒体记者、家长、学生等参加了典礼。200多名选手从5000多初赛选手中脱颖而出，获得特等奖及一、二等奖。

记者 唐善普 文/图



手捧奖状笑得那个甜

“联大杯”第七届郑州市青少年外语大赛落下帷幕

5000余名选手角逐4个特等奖

规格高、规模大、奖品丰，营造良好环境激发学习外语兴趣

参赛选手达5000余人超过往届

3月12日，“联大杯”第七届郑州市青少年外语大赛启动。大赛分初赛、复赛和决赛，采用口语比赛形式。分小学低年级组（一至三年级）、小学高年级组（四至六年级）、初中组、高中组（含中职）。4月14日和15日初赛，4月29日和30日复赛，5月13日决赛。

大赛通过自命题陈述、命题陈述、现场问

答、情景对话，看图讲故事和听听说做，命题演讲和猜词联动、连词成章、正反观点陈述等考查学生的英语水平。

“规格高、规模大、奖品丰厚是本次大赛的特点。”联大教育集团负责此次大赛的辛海霞校长说，郑州市青少年外语大赛已在全市学生、家长心中有较高的知名度及影响办，有许多学生连续参加了数届，此次仅初赛角逐

参与学生就接近10万人。最后5000多人进入初赛。

大赛设特等奖及一、二等奖共200多名，以及学校组织奖、优秀辅导教师奖等。特等奖选手每人奖励笔记本电脑一台、奖杯及市教育局颁发的证书，同时奖励联大1000元学习课程。一、二等奖学生获市教育局证书、奖品，同时奖励联大800元、200元学习课程。

营造良好环境激发学习外语兴趣

郑州外国语中学英语教研组组长杨云霞接受采访时表示，学校对比赛很重视，仅一、二年级就有200多人角逐初赛。比赛对学生是个锻炼过程，孩子积累了丰富的舞台经验，同时比赛也是对英语教学的很好补充。

“学生参赛名次是其次，重要的准备过程中对英语的锻炼与提高，如竞赛中涉猎到人物、生活、爱好、家庭、活动、音乐等多方面的准备。”二七区外国语小学的英语老师

王跃新也认为，从准备材料到参加比赛，从老师辅导到孩子语音语调的练习，一次比赛可以让学生从中学到许多东西。

六年级选手岳欣怡是一等奖获得者，她的感受是英语无处不在，英语的用途也无处不在，所以学好英语很重要，明年她还会参加第八届比赛，争取拿到更好成绩。

郑州市教育局党委委员王巨涛对大赛在提高我市中小学生英语口语水平和交际

能力产生的良好促进作用表示肯定。他认为举办了七届的大赛已在学生中产生了很大的影响，以后会有更多的学生参与大赛并取得优异成绩。

“希望能通过大赛激发广大青少年对外语的兴趣，营造良好的外语学习环境。”甘宇祥说，也希望学校培养更多具有国际化视野的创新型人才。作为民办教育的组成部分，联大教育集团愿做出自己的一份努力。

投身公益一直是联大人的使命

成立于2000年5月18日的联大外国语学校，经过十多年的发展，于2011年5月成立郑州联大教育集团，同时被纳入郑州市优质教育资源倍增工程。

“‘投身于教育，奉献于民众’是联大秉承的办学理念。”甘宇祥表示，在集团党委的领导下，联大教育全面开展和加强各项公益活动。

2011年，郑州市教育局对外交流协会与联大签署协议，开启了对外交流、语言培训、师资培训、青少年英语大赛等合作。此次大赛也是联大第三次与市教育局合作组织大赛。另外，5月26日，联大还与市公安局联合举办了“联大杯”郑州市第二届外国人汉语大赛。2011年与省教育厅联合举办了河南省第四届大学生职业生涯规划大赛。

此外，每年教师节，联大都与省市媒体携手赴贫困山区支教，对百年农民工子弟学校捐赠等；联大设立的宏志奖学金计划，每年向特困优秀中学生提供免费学习和生活费、学费资助。

“以后，联大人还将一如既往地从事各种公益事业，尤其是在教育事业上为学生提供更大的支持与方便。”甘宇祥强调，投身公益事业一直是联大人的使命之一，也是联大的重要企业文化。

联大新初一衔接教育 语数英联训打造尖子生

小升初备考、名校预科拓展、中考备考联训暑期领先开课

新初一衔接精品教育说明会定于6月16日、17日上午10:00召开

一般而言，学生在小学的学习是直观感受，主要靠直观理解、记忆和背诵；到了初中后学习则是形象思维，理解难度大，逻辑性强，更抽象。加之课程多，课堂知识量大，课堂节奏快。从小学过渡到初中，如果学生不能及时适应新的学习生活，在学习上某个地方卡住了，就可能影响其他的学科，所以，进行好小学到初中的衔接教育很重要。据了解，联大即将开设新初一衔接精品教育，通过语、数、英联训形式，打造初中年段的尖子生。

记者 唐善普



专业的学习咨询顾问全程照顾学生(资料图片)

开设新初一衔接语、数、英精品课程

联大外国语学校作为中原地区最大最权威的外语培训机构，拥有顶尖的师资队伍、独特的教学纲领和多元化的教学模式。可以让学生快速、大幅度提高语言的综合能力及学术能力。

为此，联大教育集团针对面临升初一的学生，开设“六升七”语、数、英的课程。集中名师进行科学诊断，测试后分班进行精品教育辅导，让你在初中新学期遥遥领先。

英语要引导学生获得知识的能力

良好的超前学习是初中学习成功的一半。联大小升初、中学英语总部新初一教研组长张老师告诉记者：“在衔接班的超前学习，能使学生的学习活动变得积极主动，站在主动进攻位置上的人当然容易打胜仗。起点高、信心足，学习更主动，学习兴趣更浓，成绩更好。”

联大教师在教学中注意引导启发学生获

得知识的能力，强调“预习—听课—复习—作业—总结”五个环节环环相扣。

据张老师介绍，学校的入学测试就是为了帮助学生更好地了解目前的英语水平，准确分级，进而选择合适的班型，使教师授课与学生知识吸收均能达到最优化。同时在内容方面多重知识模块，专为新初一学生量身打造，不仅涵盖了知识的扩展，思想道德、能力培养、个性发展、身心健康和生存技能应有尽有，以强调素质教育的提升。

语文学习着重做好“五衔接”

在联大小升初语文主讲名师王莹老师看来，做好中小学语文教学的衔接工作，不仅可以让学生感受到中小学语文学习的连续性，更重要的是使小学教育与中学教育协调一致，成为一个有机的整体，促进全面发展。

联大语文教学的策略与方法包括：1.打好基础，加强语文知识上的衔接。2.克服不良倾

向，加强学习习惯上的衔接。3.培养学生的自主意识与自学能力，加强学法上的衔接。4.适度进行思维方式上的衔接。5.了解初中语文学科的特点，做好初中学习衔接。

数学要培养适应初中的学习习惯

在数学的衔接上，联大童铭教育数学教研组长王晓伟老师认为，进入初中，将面临三个方面的转变：一是老师教学方式的转变；二是学习心态和方法的转变；三是知识结构和难度的转变。这些改变，会使孩子对新环境产生不适应。

“进入中学，课程增多，学习任务加重。学科反映客观事物的规律性与知识的严密性、逻辑性却越来越强，也更抽象。”王老师说，联大的暑期衔接精品教育，就是要学生在老师的指导下完成由小学的算术思想到代数思想的转变。小升初的衔接并不仅仅体现在知识上，更重要的是培养适应初中学习的学习习惯，学习方法和学习态度。

不妨听听联大名师讲座团队说明会

联大拥有顶尖的师资队伍，深厚的学历背景，丰富的教学经验，使教学质量得到充分保证。让学生感受和体验高级别的教学大餐，体验高水平的教学质量。结合外国语学校骨干教师及联大名师倾情指导。

新初一衔接精品教育说明会定于6月16日、17日上午10:00召开。

为学生提供初中学习策略指导，即日起打电话预约说明会座位即可获得礼品一份。

另外，持本期联大宣传内容，到联大12个校区报名，可获200元学习卡。

联大十二校区同时开班，就近方便就读

教育学院精品校区：86133833

市总工会旗舰校区：67962001

测院校区：67503777

河医校区：66658911

国花精品校区：86039599

农大校区：63555663

轻工校区：63965899

省科技馆校区：65751686

省电视台校区：65758998

郑东新区中央花园：88882676

金成VIP学习中心：65717788

模具中学及成人部：63888585

联大个性化教育中心一对一提分专线：65669661、65669662

课程详查请登录联大官网：

www.ununedu.com